

《一次救援，“暖”了寒冷的初春》后续 吴建珊，我们感谢你！ 市领导上门慰问，获救者家属送上锦旗、鲜花谢恩情

■记者 陈瑞建 通讯员 郑悦慧/文 记者 孙凇/图

2月10日中午，吴建珊在处置一女子跳飞云江自杀的警情过程中，不顾极寒水温，奋不顾身，跳入江中将女子救起并送医抢救，受到获救者家属的高度赞赏。事件经报道后引起社会媒体和群众的强烈关注，国内多家主流媒体均进行了广泛宣传。（详见本报2月11日第6版《一次救援，“暖”了寒冷的初春》）。



林振江亲切慰问吴建珊(左)

救人事迹众人赞

昨日上午，市委常委、市公安局局长林振江，市委宣传部常务副部长夏杰，安阳街道党工委书记许道火等一行人，代表市委、市政府到交警安阳中队亲切慰问吴建珊，高度评价他勇入寒江，抢救落水女子的举动，在新

年之初，再次塑造了人民警察以民为本、关爱生命、默默奉献的良好形象。林振江亲自向吴建珊送上一束鲜花，市民警救助奖励基金会会长姜忠还为吴建珊送上了慰问金。
“感谢，感谢你危难时刻，下

水救了我女儿，你是我们家的恩人，是位英雄。”昨日下午14时，获救女子小燕的父亲和姑姑来到交警安阳中队，向吴建珊送上一面上书“云江水寒警心暖 女子蒙救得重生”的锦旗和鲜花，感谢其不顾自身安危，下水救女的恩情。

拿过无数次荣誉

一个典型的出现，并非偶然。“吴建珊救人，自己一点都不意外。”交警塘下中队队长朱伟民说，因为他就是这样的人。

早在2005年上半年的一天，当时还是小伙子的吴建珊接到报警称，在上望街道九里村有一辆小型轿车掉入河中，车内还有一名乘客被困。到达现场后，他也是义无反顾地跳下河水，参与到救人的行列。

从警已有14年，吴建珊一直

坚守在路面，罗阳大道万松东路路口的岗亭就是他的办公室。每天在岗亭边经过的人和车总是不计其数。而有一个老人总是特别引起吴建珊的注意。他戴着一副墨镜，身材瘦小，每个月总有那么一天坐着一张轮椅到岗亭附近的药店买药。一年多以来，只要吴建珊在岗亭遇到老人，都会推着老人从罗阳岗亭一直走到罗阳大道104国道路口附近的老年公寓。

吴建珊说，要做事，首先要

做人。因为一丝不苟做人，也一丝不苟做事。所以，在交警安阳中队，很多同事都会亲切地称呼吴建珊为“珊哥”。

“拿过无数次的个人荣誉，却依然默默奋战在工作一线。”在中队长朱伟民心中，吴建珊还是个非常敬业的人。他值守的罗阳岗亭刚好在时代广场附近，因为不管刮风下雨，严寒酷暑，他都坚守在车流中指挥交通，他的行为，让不少时代广场的员工都把他当成偶像。

缓解小区停车难

据朱伟民介绍，眼下全市都在抓“交通治堵”，而早在此之前的2012年，吴建珊就开始为社区居民开发停车位伤透了脑筋。2012年的6月份，当时瑞安的之江小区里，很多有车的住户都“占地为王”，各自家的轿车是想停哪里就停哪里，没有合理规划停车位。这样的情况直接导致小区内车满为患，里面的车子出不来，外面的车子进不去，住户怨气很大。为了缓解这一情况，他多次

走访小区物业，利用小区的现有条件，科学利用空间，加上场地的合理改造、施划停车位，让原本一位难求的小区内，硬生生多出了近100个停车位。

像这样的小区，吴建珊走访的不止一个，包括整个天天家园小区附近道路、嘉宝锦园小区附近、筑篱桥小区附近，每个小区都留下过他的身影。

“吴建珊的事迹充分反映了‘生命至上的爱民情怀，舍身忘

死的大爱精神，大无畏的英雄气概’，不仅宣扬了‘同心铸魂’警营文化理念，而且体现了全心全意为民的瑞安公安优良传统。”林振江说，吴建珊是继“全国优秀人民警察”薛林冲、“最美交警”陈文波、下河救人好民警林凡之后，公安队伍里再次涌现出的模范人物。今后，公安队伍要挖掘提炼这些优秀警察的这种精神，加强执政为民的理念、爱岗敬业的作风以及无私奉献的精神。

5个“落难驴友”闹市乞讨？ 原是骑行界的“狼”来了 故事上演多了 路人的同情心还能博几回？!

本报讯(见习记者 黄君君 实习生 郑仰中/文 见习记者 王鹏洲/图)当你在路上碰到一群一身专业骑行装扮的乞讨者，会毫不犹豫地慷慨解囊，还是会思考下是真是假？昨日，市民蔡女士就碰到了这样的问题。她打来电话报料说，市人民医院附近有5名“落难驴友”摆摊乞讨，不知是真是假？

“假的。”记者挂掉蔡女士的电话，一旁的同事，立马指出本报曾有相同报道。“假的，有人上当怎么办？要是真的，又该怎么办？”记者的内心泛起一层涟漪，同情心战胜了迟疑，起身前往现场一探究竟。

在市人民医院附近，5名男子正蹲坐在公交车站侧后方，年龄在30岁上下。只见他们头戴专业的骑行头盔，身上穿着骑行服，手戴骑行手套，身旁停放5辆捷安特山地自行车，车上装载着几个看起来满满的登山背包。在他们面前，放置着一张被石头压着的乞讨纸。

“装扮不新不旧，乞讨者始终低着头。实在看不出什么端倪来。”而从13:16分至13:26分，短短10分钟里就博得了五六位市民的同情心，预计“进账”20元左右。其中，一个带着小朋友的妇女在观察一阵之后，带着小朋友离开，可没走出多远，又带着小朋友返回现场，让小朋友递出了几张纸币……“他们从早上8点多就都在这里了，给钱的人还是挺多的。”附近的摊贩告诉记者。

在市民离开之后，给的钱都会收入到中间的灰色服装的男人口袋。

观察了一段时间后，记者假装是同样有骑行爱好的路人上前与之搭话，却发现他们漏洞百出。

“从湖南出发骑行，目的地是上海，已经骑了20多天，可因为中途在瑞安把身上所带的钱花完了，才不得已才来乞讨。”

“从湖南到上海为何会经过瑞安？”面对提问，他们含糊其辞称走的不是直线，而是从福建上来。

“你们什么时候到瑞安的？什么时候走？”

“快了。”中间的男人轻声简略地回答着，一直不敢直视记者眼睛。

“你们这5辆车是捷安特吗？”记者尝试跟他们交流有关他们爱车的情况。他们更是盯着自己的车犹豫了很长一段时间，回答的时候更是躲躲闪闪，不知所云。

当记者表明身份，并提出愿意提供帮助。几名“骑行者”立马推辞，极力回避，强调自己一会就走，不需要帮助。

“一般骑友出行，如果遇到困难，是不会采取乞讨这种方式的，我们骑行者之间比较互助。”我市自行车运动协会协会李贞刚，再次向记者揭露了“骑友乞讨”的真相。

记者不禁感慨，这种滥用路人同情心的戏码，上演多了，还能博取几回人心？!



“驴友”在乞讨

小车失灵 连撞两车 交警提醒：第一时间要减速

本报讯(通讯员 陈瑞思 林候文 记者 李心如)近日，在塘下罗凤西路路口前地段发生一起“意外”交通事故。交警塘下中队民警接警后火速赶往现场，岂料肇事车驾驶员已前往市人民医院进行身体检查。询问周边群众是否发现驾驶员有异常行为，群众均表示没有酒气，思维正常。他儿子也在现场，说可能是车子出了故障才会发生意外。

民警立即联系中队监控室工作人员，调出事发时的监控视频，画面显示该肇事车(银白色别克轿车)从画面中出现时，由东往西方向行驶，一路摇摇晃晃。当它快行驶到事发地时，突然偏离了原始路径，撞上了停在路边的一辆灰色大众轿车，从

灰色轿车车尾右大灯刮擦过去之后，接着又一个急转直行撞上了停靠在电线杆旁边的一辆七座面包车，让面包车来了个90度大转弯。

当天下午16时，民警终于联系上了肇事车驾驶员陈某。陈某回忆道，事发前，他刚把儿子送去塘中，那个时候车子还好好好的，但是不知道为什么会快到家门口的时，车子方向就不好控制了，立马踩刹车也没用，一慌张就撞上了。所幸，人没有什么大碍。

交警提醒：如果遇到上述情况应该第一时间减速，尽量找空旷的位置慢慢停下来。最重要的还是要定期检查车辆的各项功能，确保自身安全。

原野 瑞安旗舰店
情人节快乐
happy valentine's day
2月13日情人节、14情人节! 原野推出新款法式礼盒、永生玫瑰等情人节花礼, 让您传递真情更有品味!
预订: 66818000、65807799 地址: 瑞安市安阳路566号